

分宁双井与南丰双井

江西有两个双井 即南丰双井和分宁双井 南丰双井 为邵武黄峭山第二十子黄井为始祖 另一个是分宁双井 始祖为黄玘 但两个都是江夏后裔 有人不知拿黄庭坚的世系与黄井混合了 双井堂一般是指江西修水县 他属金华黄氏分支 南丰属邵武黄氏分支 分宁双井今地属江西省修水县杭口乡双井村 以河中有双井而得名 谱志记载说 双井上井四丈 下井四丈 在河中水涌沙不入 十里秀水 这是一处山青水秀的风水胜地 史称分宁黄氏 来自金华 为金华五大族之一

南丰双井 黄氏的开基始祖是峭山公与郑夫人生的第二十子黄井 字帷彬 号国臣 生于八九四年 卒于九八二年 井公少年英敏 志超常人 初任南丰县尉 后官

任知州 北宋时官至刑部尚书 朝列大夫 因镇压蛮僚有功 被钦赐铁简 皇帝亲题 命世奇才 山斗重望 忠贯烈日 感飞升霜 后周广顺元年 公元九五一年 井公遵父命 拜别父母 兄弟 率家室离开福建 前往曾任职过的江西建昌府南丰县龙池乡二十七都双井头落足 形成著名的南丰双井黄氏 传说当初此地名叫宝石而非双井 宝石之地有座宝珠峰 后面有一朝天岭 俗称赞木岭 中间有泉水涌出 泉水色艳清洁 味美甘甜 井公在此凿了两口井 以象两仪之象 两口井一大一小 其气轻清 其形圆 属阳而动者为天 其气重浊 其形方 属阴而静者为地 故称双井